

「興大法政、十年鼎盛」：法政學院十周年院慶系列演講 立法院蔡其

昌副院長-立法院之運作與國會外交

中興大學法政學院十周年院慶活動之「法政論壇」，特別邀請立法院蔡其昌副院長於 4 月 8 日蒞臨演講「立法院之運作與國會外交」。

蔡副院長於演講中簡介我國立法委員選舉制度的演變與議事革新。民主制度選出的國會議員是選民的縮影，立法委員的負面媒體形象可以藉由透明公開的議事程序予以改善，包括推動國會直播頻道、議場開放公民記者、強化立法院智庫等，建立更加透明、開放、專業的國會。

此外，立法委員們透過組成各式國會聯誼會，在台灣面臨外交困境時，與諸多非邦交國進行實質交流互訪。疫情爆發前，立法院正式接待來自一百多個國家、超過一千多個訪問團，創歷史新高。並於睽違 45 年後再次有外國國會議長在立法院演說，創下台灣國會外交新巔峰。蔡副院長也期許國會的聯合國永續發展目標策進會的成立，將使台灣能夠與世界各國攜手全球永續發展、世代共好。

蔡副院長雖擔任中興大學校友總會理事長數年，此次因應法政學院李副院長邀請，是首次在中興大學的正式演講。此行由中興大學林金賢主任秘書、校友中心許恆銘主任、法政學院李長晏副院長、國家政策與公共事務研究所潘競恆所長、國際政治研究所楊三億所長及法政學院多位教授等兩百位師生出席聆聽演講，獲得熱烈迴響。

[感謝本校祕書室媒體公關組提供資料](#)